

Железнодорожник, ты брат фронтовику, боец стальной дороги, стахановским трудом дорогу защити!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (1595) | Воскресенье, 30 августа 1942 г. | Цена 10 к.

Товарищи железнодорожники!
Добивайтесь всюду строжайшей дисциплины, четко выполняйте задания правительства и военного командования!
Усилим помощь фронту, обеспечим четкую, бесперебойную работу железнодорожного транспорта — родного брата Красной Армии!

Выше знамя соревнования, кировцы!

Огромную работу проделали железнодорожники-кировцы в дни великой отечественной войны. Много славных подвигов совершили кировцы во имя своей родины, можно привести массу примеров о стойкости, хладнокровии и мужестве, об отваге, смекалке и находчивости железнодорожников.

Несмотря на налеты фашистских стервятников, не страшась артиллерийских и минометных обстрелов, железнодорожники фронтовых станций мужественно несут боевую вахту, четко и бесперебойно обслуживают нужды фронта.

Машинист Н-ского депо тов. Царев, не щадя жизни, вывел из-под бомбежки воинский эшелон. Благодаря бдительности путевого обходчика тов. Харламова во-время были обнаружены на пути 28 мин и предотвращен коварный замысел врага.

Пренебрегая опасностью, которая угрожала жизни, связист тов. Казак под обстрелом вражеских самолетов самоотверженно трудился на восстановлении нарушенной противником связи, и, будучи ранен, не ушел с поста, а продолжал работать до полного восстановления связи. Не жалея сил, по двое суток без отдыха работал на устранении повреждений рабочий тов. Шабарковский.

За время войны на отделении выросли десятки патриотов-стахановцев, перевыполняющих нормы выработки в два-три раза — это мастер Данилов, токарь Соколов, машинисты Сорокин, Тимофеев и ряд других.

В ходе борьбы за график железнодорожники Кемского

отделения добились неплохих показателей в работе. Значительно возрос процент отправления и следования поездов по графику. Увеличилась техническая скорость движения поездов, растут измерители по погрузке и выгрузке вагонов.

Советское правительство высоко оценило труд железнодорожников-кировцев. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 38 передовиков Кемского отделения награждены орденами и медалями Советского Союза.

28 августа, получая ордена и медали, кировцы дали слово партии и советскому правительству, что они с честью выполнят все возложенные на них родной задачи по обеспечению доставки грузов фронту.

Близится зима. Боевая задача железнодорожников — хорошо подготовиться к ней, чтобы в зимних условиях работать четко, слаженно, без задержки продвигать все грузы фронту и тылу.

Хорошо подготовил к зиме свой околоток мастер тов. Воронков. Паровозные бригады т.т. Першукевича и Стрижова, готовясь к зиме, отремонтировали паровоз своими силами, сэкономив около 3.000 рублей государственных средств.

Хорошо подготовили к зиме свои локомотивы также машинисты - дунинцы Царев, Кирков, Ковалев и другие.

Товарищи кировцы, родина и фронт ждут от вас еще более четкой, слаженной, бесперебойной работы. Неустанно боритесь за выполнение графика, за победу в соревновании.

Быстро устранять повреждения

Работая при 4 дистанции сигнализации и связи на станции Лоухи в качестве рабочего по ремонту, я не считаясь ни с временем, ни с трудностями в работе. Можно привести немало примеров, когда приходилось по двое суток работать без отдыха с тем, чтобы быстрее устранить повреждения, причиненные связи вражеской авиацией.

Нашей бригаде из 5 человек по норме за смену нужно произвести 100 сварок проводов, мы же производим 150.

За хорошую работу правительство наградило меня медалью „За отвагу“. Теперь я буду работать еще лучше, давать еще большую производительность труда.

Н. ШАБАРКОВСКИЙ.

ЗАМЫСЕЛ ВРАГА НЕ УДАЛСЯ

Родина мне доверила охранять жизнь советских людей проезжающих по железной дороге, а также перевозимые воинские грузы. Чувствуя огромную ответственность, я всегда тщательно слежу за исправностью стальных километров пути, своевременно устраняю дефекты.

22 сентября 1941 года пробравшийся в наш тыл враг-диверсант хотел подорвать путь и пустить под откос поезд. Приступив к работе, я как обычно стал проверять состояние пути на своем участке. Дойдя до одного стыка, заметил, что песок чем-то пригладен и замечен метелоч-

кой. Присмотревшись к стыку, я обнаружил мину и решил, что немедленно надо проверить весь путь. Это решение было вполне правильным: на протяжении 500 метров я обнаружил 28 заложённых мин. В это время шел поезд. Я быстро побегал ему навстречу. Поезд был остановлен, крушение предотвращено.

В ответ на награждение меня орденом „Знак Почета“ я еще бдительнее буду охранять свои километры пути и подготавливаю их на „отлично“ к работе в зимних условиях.

ХАРЛАМОВ,
путевой обходчик 1-го околотка.

ПУТЬ В ОТЛИЧНОМ СОСТОЯНИИ

Враг диверсионными актами пытался нарушить бесперебойную работу нашего участка пути, но благодаря бдительности путевого обходчика тов. Харламова возможные крушения были предотвращены. Последствия частых разрушений пути с воздуха мы устраняли быстро и ни разу не задержали движения поездов.

Мой околоток — лучший на дистанции. Работаем мы по-лунински: путь содержим в отличном состоянии, планово-предупредительный ремонт закончим на 10 дней раньше срока.

В процессе подготовки к зиме все снегоочистительные щиты мы отремонтировали, в нерабочее время заготовили 450 колеб, 150

кбм. дров, приготовили путевые материалы — 3.000 карточек и 1.500 напильников. Весь инструмент находится в образцовом состоянии.

Получая правительственную награду орденом „Знак Почета“, я заверяю партию и правительство, весь многомиллионный советский народ и нашего любимого вождя товарища Сталина, что и впредь буду отдавать все силы на то, чтобы мой околоток был передовым буду мобилизовать свой коллектив на более высокие производственные показатели, приближая тем самым разгром немецких захватчиков.

Д. ВОРОНКОВ,
мастер 1 околотка 7 дистанции пути.

Обязательство выполню с честью

С первых дней войны я работаю, не считаясь со временем и не жалея сил. В урочное время по-стахановски работаю в цехе, после работы выполняю заказы фронта.

В прошлом году, когда наступила зима и начались снегопады, создалась угроза задержки продвижения поездов. Допустить этого было нельзя. Грузы фронту должны доставляться в срок. Оставляя токарный станок, я выезжал на снегоборьбу. За зиму я сделал 41 выезд на линию по очистке пути от

снега, не допустив ни одного случая задержки снегоочистителя по неисправности.

Советское правительство, высоко оценив мой труд, наградило меня медалью „За трудовое отличие“. Эта высокая награда вызывает во мне новые силы к труду, к защите любимой отчизны. Эту высокую награду я оправдаю стахановским трудом. Взятое обязательство во Всесоюзном соревновании выполню с честью.

ТИЛЬТЕВСКИЙ,
токарь ст. Кемь.

Отделение

ГОТОВО К ЗИМЕ

С первых дней великой отечественной войны я понял, что отличное состояние пути моего отделения будет лишним снарядом, посланным в логово врага.

Планово-предупредительный ремонт на своем отделении я обязался закончить к 15 сентября, однако, в процессе работы решил, что закончу ремонт не 15, а 5 сентября и обязательно с отличной оценкой.

Мое отделение полностью подготовилось к работе в зимних условиях: инвентарь, инструмент и материалы — в порядке.

Высокую правительственную награду — медаль „За трудовое отличие“ с честью оправдаю своей самоотверженной работой.

КАПТУР,

бригадир 1 отделения, 1 околотка 7 дистанции пути.

ДОВЕРИЕ РОДИНЫ ОПРАВДАЮ

Работая на транспорте с 1921 года, я за все время не имел ни одного случая брака в работе или нарушения трудовой дисциплины. Наоборот — за хорошее состояние пути вверенных мне километров — был неоднократно премирован. Много раз я обнаруживал дефектные рельсы. Так, например, в дежурство 23 августа я обнаружил две дефектные рельсы, которые немедленно были заменены. Состояние пути нашего околотка хорошее, повреждений нет.

Готовясь к предстоящей зиме, я своими силами заготавливаю метлы, черенки к инструменту, произвожу вырубку кустарника, собираю материалы верхнего строения пути — болты, накладки и т. д. Правила технической эксплуатации сдал на „отлично“, взятое индивидуальное социалистическое обязательство с честью выполняю.

Мую скромную работу на транспорте правительство высоко оценило, наградив меня орденом „Знак Почета“. Эту награду я оправдаю в еще лучшей работе по надзору над вверенным мне участком.

А. А. МАЛЫГИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

* За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

* На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголого зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

* В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники—итальянцы и ру-

мыны несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта.

В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2 500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы минометчики и танкисты. Огневые залпы по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оценив лощину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако, контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до 2 рот гитлеровцев.

* Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника продвигаться вглубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более 2 рот пехоты. На другом участке, моряки—артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов—автоматчиков.

* Партизанский отряд рабочих нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перерезали охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Выполнить задание досрочно

Среди комсомольских организаций нашего района развернулось соревнование за быстрейшее выполнение задания ЦК комсомола по изготовлению колец для лыжных палок.

Первыми в соревновании идут комсомольская организация села Маслозеро (секрет. т. Армеева), где изготовлено 101 кольцо, соревнующаяся с ней организация села Подужемье (секрет. тов. Оликайнен), изготовила 60 колец.

Хорошая организованность дала возможность комсомольцам райтинографии (секрет. тов. Жилина) не отстать в изготовлении колец. Они в срок выполнили 1/4 часть задания. Лучшее в этой организации на изготовлении колец работает Федя Варламов. Неплохо обстоит дело в организациях поликлиники и больницы.

Отстают с выполнением задания организации депо (секрет. тов. Рязанов), ВРН (секрет. т. Николаев), разномпромкомбинат (секрет. т. Круглова), лесозавод (секрет. т. Лихачева), лесокombинат (секрет. т. Завьялов), связь (секрет. т. Козка), село Поньгома (секрет. т. Куроптева) и др.

Каждая комсомольская организация должна поставить себе задачу—выполнить задание по изготовлению колец досрочно, быть в числе передовиков соревнования. Нужно помнить, что выполнение этого задания покажет готовность комсомольцев нашего района выполнить любое задание для фронта.

М. ЛАЙКАЧЕВА,
секретарь РК ЛКСМ.

Зверства фашистов в ржевском районе

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 28. (Спецкор ТАСС). Во всех освобожденных селах и деревнях Ржевского района обнаружены новые следы фашистских зверств. Деревня Космариха полностью разрушена. Блиндажи, отбитые у фашистов, сплошь завалены награбленным добром—одеялами, дамским бельем и различной посудой. Несколько девушек под угрозой смерти были увезены в дома терпимости, а все остальное население этой деревни угнано гитлеровцами.

При отходе фашисты убили также все население из деревни Федорково. Полностью сожжена и эта деревня. В блиндаже, оставленном немцами, обнаружен труп 15—16-летней девушки, личность которой установить не удалось. Она была зверски изнасилована палачами, а затем зарезана.

Е. КОРЯВИЧЕВ, В. СОБОЛЕВ.

ЗАГОТОВЛЯЮТ СЕНО СВЕРХ ПЛАНА

План сенокосения колхоз „Путь Ленина“ выполнил 22 августа, но колхозники не успокоились на этом: сейчас они заготавливают сено сверх плана.

Образцы работы на косе показывало звено Е. Кошкиной. В среднем ежедневно каждый член ее звена скашивал по 0,50 га вместо 0,30 га по плану. На 166,6 проц. выполняли нормы на косе т. т. М. Дрягуева, А. Муллиева и на 150 проц.—тов. Пухова.

Хорошо работали в звене тов. Пастуховой ученицы Шуерцкой школы Оля Попова и Нина Симонова, выполняя на подосеке сена

по полторы нормы в день. Вера Репина, работая косцом, ежедневно скашивала по 0,35—0,40 га.

Досрочно выполнил колхоз и госпоставки по селу, он дал Красной Армии 56,2 тонны высококачественного сена. Неплохо обстоит дело с силосованием. На сегодняшний день план силосования выполнен колхозом на 50 проц.

Таких результатов колхоз добился благодаря умелого руководства со стороны сельсовета и хорошо поставленной агитационно-массовой работе на селе.

А. ДЕМЬЯНОВ.

Наши дети окружены заботой и вниманием

В суровые дни великой отечественной войны советский народ отдает все силы на разгром кровавого гитлеризма. Мы, советские матери, находясь в строю трудового фронта, как и весь советский народ, своим трудом помогаем Красной Армии в разгроме врага.

Как в мирное время, так и в суровые дни войны, наши дети окружены материнской лаской и заботой. Работники Кемских городских яслей отдадут все силы и знания на воспитание здорового молодого поколения. Воспитываясь в детских яслях, наши дети выглядят хорошо, прибывают в весе.

За внимание и заботу о наших детях мы обещаем нашей партии и советскому правительству трудиться с еще большим энтузиазмом, тем самым поможем Красной Армии разгромить врага, отстоять честь и независимость любимой отчизны.

За внимательное отношение к воспитанию наших детей от имени матерей города мы выносим благодарность врачу М. А. Спасовой, и воспитателям Н. В. Тужилкиной, Г. Е. Черкасовой, Л. Ермолаевой, Т. Катюшиной, П. Богдановой и Ф. Волковой.

МАРКОВА, МАКСИМОВА, МОГИЛЕВА, ПИМЕНОВА.

БОРЬБА ПАРТИЗАН НА КРИТЕ

КАИР, 27. (ТАСС). Недавно германские парашютисты проводили десантные учения в одном из горных районов в юго-восточной части острова Крит. Партизаны, узнав об этом, устроили засады в местах предполагаемой высадки десантов. В момент приземления немцев партизаны огнем из винтовок перестреляли более половины всех парашютистов. Захватив с собой немецкие автоматы и патроны, партизаны скрылись.

На следующий день немецкое командование послало в горы карательную экспедицию на розыски партизан. Однако, карательный отряд в одном из горных ущелий попал в засаду и был почти полностью уничтожен партизанами. Взбешенные неудачей, оккупанты расстреляли в окрестных деревнях несколько десятков заложников и сожгли деревню, вблизи которой были уничтожены парашютисты.

МУССОЛИНИ ГОНИТ ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОЧИХ НА ГИТЛЕРОВСКУЮ КАТОРГУ

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). В Германию недавно был вызван итальянский министр внешней торговли и валюты Рикарди. Стало известно, что в результате переговоров Рикарди согласился на германское предложение о закрытии целого

ряда итальянских предприятий, якобы в целях рационализации производства. На деле же эта мера направлена к тому, чтобы вынудить оставшихся без работы итальянских рабочих отправиться на работу в Германию.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТ ЗАХВАТ ДАКАРА

НЬЮ-Йорк, 28. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает подозрительное усиление внимания держав оси к Дакару. Берлинское радио распространяет слухи о том, что будто бы союзники намерены предпринять

какие-то действия против Дакара. Корреспондент указывает, что этот неожиданный интерес пропаганды держав оси к Дакару имеет целью создать повод для установления немецкого контроля над этим районом.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

Встречаем новый учебный год

Через день в нашей школе, как и во всех школах страны, начнутся занятия.

Школа достойно встречает своих маленьких хозяев: стены и полы школы вымыты, классы украшены портретами. Ученикам созданы все условия для отличной учебы в школе. Все ученики приобрели нужные им учебники, ручки, карандаши. В школе приготовлены наглядные пособия,

тетради, канцелярские принадлежности.

30 августа будет проведено родительское собрание, на котором мы обсудим вопрос о воспитании детей в школе и семье.

С новым учебным годом, ребята!

Пожелаем вам отличной учебы!

Т. Н. МАРЕШ,
директор Вабгубской НСШ.